

## **Профилактика ДДТТ в семье. Ежедневное проведение с детьми «минуток безопасности»**

При обучении детей правилам дорожного движения родители часто возлагают надежды на воспитателей и педагогов в школе. Однако, ребенок берет пример и копирует поведение своих родителей. Срабатывает принцип – лучше один раз увидеть, чем 100 раз услышать. Родители являются для ребенка намного более авторитетными в плане формирования привычек поведения. Родители должны ежедневно своим примером показывать, как правильно вести себя на дороге пешеходам и пассажирам. Их задача - постоянно обращать внимание детей на разные поучительные моменты дорожных ситуаций, активно привлекать детей к совместному наблюдению за дорожным движением. Таким образом, родители повседневно ТРЕНИРУЮТ У ДЕТЕЙ НАВЫКИ ТРАНСПОРТНОГО НАБЛЮДЕНИЯ И ТРАНСПОРТНОГО ПОВЕДЕНИЯ.

Важно проводить со своим ребенком так называемые «минутки безопасности». «Минутка» - это ежедневный короткий диалог с ребенком: «вопрос-ответ».

Например:

- **Почему опасно переходить дорогу бегом?** Дети говорят в лучшем случае: «можно упасть». Нет! Главное: когда бежишь, уже не смотришь по сторонам, а смотришь прямо. А так нельзя! Нужно остановиться, посмотреть по сторонам, убедиться в безопасности своего перехода и только потом переходить.

- **Машин, кажется, нет. Ты у пешеходного перехода. Как правильно переходить дорогу с тротуара: специально приостановившись или сразу пойдешь?**

Конечно, полностью остановиться, чтобы, стоя, посмотреть и влево, и вправо.

- **Как правильно выходить из подъезда дома на внутриквартальную дорогу: сразу или приостановившись, и почему?**

Лучше приостановиться. Ведь во дворе тоже могут быть машины! Припаркованный возле подъезда транспорт закрывает обзор и неожиданный выход на внутриквартальную дорогу может закончиться трагедией. Кроме того, это подготовка к тому, что потом так же надо будет приостанавливаться у края тротуара перед выходом на проезжую часть.

- **Всегда ли водитель машины, который едет в твою сторону, видит тебя? В каких случаях и почему он может тебя не заметить, хотя ты видишь его автомобиль?**

Если «фары» машины смотрят на тебя, это не значит, что водитель тебя видит. Может быть, он отвернул голову, может он наблюдает за другими пешеходами. Нельзя рассчитывать на то, что внимание водителя сконцентрировано на тебе, он может быть и отвлечен чем-то или кем-то.

- **Вечер. На пешеходе темная одежда. В чем опасность для пешехода?**

В темноте пешехода, особенно если на нем не светлая одежда, водитель может не увидеть. В темное время суток на всех пешеходах должны быть

светоотражатели. Чем заметнее пешеход на дороге, тем больше шансов не попасть в ДТП.

**- Чем может быть опасна машина, которая стоит у тротуара, когда ты собираешься переходить улицу?**

Многие дети отвечают: «Может поехать!» - Это верно. Но «главный» ответ - другой: за ней может быть не видна другая, которая едет на большой скорости и не видит маленького пешехода из-за стоящей машины.

Это лишь малый перечень вопросов, которые можно проговаривать каждый день со своим ребенком. Любую ситуацию, которую мы видим на дороге, нужно проговорить с точки зрения – как правильно, как безопасно. Времени на такие воспитательные беседы уходит совсем немного, но регулярность бесед и личный пример могут сформировать у ребенка устойчивые стереотипы (привычки) безопасного поведения на дороге.